

靶向式宣防机制成效明显

# 安防意识增强了,相关案件减少了



■本报记者 汪磊  
本报通讯员 顾燕 图文报道

去年以来,我市警方积极探索构建“集中式、案例式、靶向式”宣防机制,切实提升宣防工作针对性、实效性。市公安局主动与有关部门建立沟通协调机制,形成宣防工作合力,全力增强群众的安全防范意识,取得显著成效。据统计,我市今年的涉企案件数同比下降25.6%,电信诈骗案件数量也呈下降趋势。

开展“警心护苗”专项宣防行动,围绕青少年防溺水、交通安全、识诈防骗、远离毒品危害、心理健康、防止校园霸凌等方面进行精准宣防,筑牢青少年安全意识防线。

“我们制作拍摄《青少年心理危机的正确应对》心理健康教育片,指导学生及家长在面对学业压力、人际关系冲突、校园霸凌、沉迷电子游戏等方面如何有效应对。”刘辉介绍。

## 沉浸式宣防走心入脑

全面的展示、有趣的互动、炫酷的装备、新奇的体验……9月28日,在警营开放日活动现场,来自全市公安机关八大警种部门的民警、辅警以“流动集市”的形式,设置了反诈、禁毒、打谣、食品药品安全、交通安全、长江大保护、防范非法集资等宣防互动区,推出“见义勇为排排塔”和“反诈套圈圈”等多个互动游戏,向广大群众宣传安全防范常识,进一步提升群众的防范能力。

“我接到一个电话,听着像外孙的声音,说他在外面惹事了,要我帮他赔钱。一听就是骗子,社区民警在小区广场跟我们说过。”在反诈中心的摊位前,家住花园新村的钱婆婆和民警分享了自己的经历。“希望您回去多跟身边人分享这个故事,你们就是最好的反诈宣传员。”市反诈中心民警秦瑶在为老人的反诈意识点赞的同时,还给她和围观的群众提示防范“刷单”“投资理财”等多种诈骗手段。

今年以来,我市各级公安机

关在科教城、文化宫广场、青年广场、江南环球港等地设立安防宣传流动基地,通过案例回溯和讲解,深入浅出地普及安全防范常识。同时,他们结合时间节点及重要赛事活动,走到群众身边,开展安全防范宣传教育活动。

因地制宜的安全防范宣传活动每天都在小区、企业、学校等地上演,基层派出所充分掌握辖区动态、整合资源,见缝插针地开展安全防范宣传。

## 品牌宣防实力圈粉

网络流量时代,公安机关如何在线上开展安全宣防是一个全新的课题。直播、短视频、社交平台都是当下群众喜爱浏览并获取信息的途径,常州公安创新宣防理念,研究流量密码,打造网络宣防的特色品牌。

市公安局新闻宣传中心紧抓时代机遇,成立了常州警方新媒体工作室,统筹“阿汤哥说防范”“民警李建国”“江sir的饭局”等公安网络力量,精心谋划、精细打造,不断推出优质宣防产品。

“直播间的朋友们,现在我们要发出今天的第二弹奖品,听好我的题目,在评论区敲下你的答案……”在市公安局与新北区三井街道共同举办的“井防有诈”活动中,民警主播和直播间网友进行热烈互动。反诈小熊、钥匙扣、帆布袋、遮阳伞等精心设计的奖品,通过线上答题送出,每一件奖品都巧妙地将反诈知识嵌入其中,提醒群众小心身边无孔不入的电信网络诈骗。

今年以来,常州警方新媒体工作室牵头开展“护航开学 平安相伴”“你的心事有我愿意听”“聊聊网络安全那些事儿”“青少年防范溺水”“少年警校夏令营”等不同宣防主题的线上直播近50场次,累计关注和收看人数突破100万人次。



## 路遇八旬老人被压三轮车下 公交司机主动相助

本报讯(舒翼 王刚)发现一辆三轮车倒在路边,下面压着一位80多岁的老大爷,常州公交301车队1111路驾驶员金萍立即上前施救。

事情发生在10月27日6时15分。当时金萍驾驶公交车行驶到青龙站时,发现站前十几米远的路上,一辆三轮车翻倒在地,下面还压着一位老大爷。她赶紧上前查看,发现这位年约80多岁的老大爷,被压着根本起不来,嘴里还在喊着“救命”。

金萍将三轮车扶起后,正准备搀扶老大爷起来,但老大爷说自己的脚不能动了,请金

萍先帮他吧散落在地上的空桶和几包毛豆、螺蛳拾到三轮车上。原来老大爷住在青洋高架北边的江阴地界,一大早骑着三轮车准备到青龙苑菜场卖菜,不料雨天路滑,三轮车失控就翻倒了。

金萍打算帮老大爷联系家属,但老大爷没有手机,又上了年纪记不清子女的电话,于是金萍帮他拨打了110求助。老大爷向金萍表示感谢,并说自己只是脚疼,身体并无大碍,让她回去工作,他自己留下等警察就好了。

金萍在确认老大爷并无大碍后,才回到车上继续投入运营。

## 一男子自作聪明

## 以物业清理“僵尸车”为名偷车

本报讯(李文霞 汪磊 图文报道)近日,家住罗溪镇的陈先生向警方报警求助,称其停放在地下车库很长时间的一辆电动自行车不见了,家人和物业都称不知情,怀疑是被偷了。

接警后,罗溪派出所民警立即展开调查。经反复查看小区公共部位视频监控,发现陈先生的车居然是在大白天被一辆运载车拉走了,同时该车上还载有其他十余辆电动自行车、摩托车。警方继续调查发现,这辆运载车竟然多次在小区里拉载电动自行车和空调外机等物品。随后罗溪派出所组织警力蹲点守候,最终成功将准备再次作案的犯罪嫌疑人余某和运载车车当当场抓捕归案。

经审讯,盗窃嫌疑人余某如实供述了其在小区内多次盗窃“僵尸车”、老旧空调外机的违法行为。原来,因经济拮据,自认为聪明的余某盯上了小区

地下车库无人看管的老旧积压车辆和空调外机,便想冒充物业工作人员以清理小区“僵尸车”和老旧空调外机的名义,将这些偷卖掉来解决“荷包危机”。

在付诸实施之前,余某跑去废品收购站,问店主收不收旧电动自行车,店主(被一同抓获的运载车车主)告诉余某,只要是来源明确的都收。余某便谎称自己是小区物业的工作人员,以小区里要清理“僵尸车”为由,带着店主在小区内陆续盗走多辆电动自行车、摩托车和空调外机。

嫌疑人到案后,罗溪派出所民警在辖区内各小区张贴告示,全面收集被盗信息。目前警方已查实余某冒充物业的盗窃案6起,核实并追回被盗空调外机18个、电动自行车8辆、摩托车7辆。盗窃嫌疑人余某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。



## 公交驾驶员拾金不昧,乘客救命钱失而复得

本报讯(汪磊)“这2万多元可是我们家的救命钱。”1日下午2时许,失主陶女士领回自己的包,连声感谢公交驾驶员。

当天上午,陶女士带着装有2万多元现金及证件的白色挎包,到医院给白血病的丈夫办理出院手续。谁知医院告知,她先生现在暂时还达不到出院条件,出院手续并未办成。而后,她乘坐了57路公交车回家,心事重重的她上车后把挎包放在旁边座位上。

公交车行驶至立新街时,陶女士下了车,忘记了拿白色挎

包,公交车开走后她才想起来。此时,57路公交车驾驶员汤国强师傅仍像往常一样,按既定的路线往孟河站开。到站后汤师傅习惯性地到车厢巡查,顺便清理一下垃圾,当走到车厢后部时,发现了座位上的白色挎包。他连忙把挎包拿到站务室交给当班站务,并告知了车队。

正当大家准备寻找失主时,陶女士已经求助路过的私家车主赶到了孟河站务室,一眼就看到了自己遗失的挎包。核实包内物品后,当班站务将包交

给了陶女士。此时,陶女士焦急的心平静下来,连连感谢驾驶员和站务。

**综合信息**

真矿泉水 更养人

高露达

订水热线: 0519-85101717

0519 86685553 86677993

地址:常州新桥平 中街413号顺业大厦南楼楼311室

### 遗失声明

·潘少杰遗失叉车证,证号:320483198412011616,声明作废

·常州恒翔汽车维修有限公司遗失公章一枚,编号:3204114903327,声明作废,寻回后不再继续使用

### 声明

常州锐蓝置业有限公司遗失大明路东侧,韩区河北侧(QQ030204-01)地块开发项目“江苏省房屋白蚁预防工程受理单和开工通知单”1份,编号:20200261,声明作废。若有异议,自刊登之日起3个工作日内向常州市房屋安全和白蚁防治指导中心(行政主管部门)反映,受理电话:86600766。特此声明。

常州锐蓝置业有限公司  
2024年11月6日